

心 果 手記(十)

心果

元月十二日晚上，接到三妹來電：「爸爸危急！」火速趕到台大急診，不到半個小時

結束，隔天才走，讓大家好替您辦事，但心中還是萬分不捨！

房間隔壁，當時您剛好感冒，隔天早上林壇主說：「老點傳師一整晚咳嗽痛苦呻吟，我也

整晚沒睡好。」但是那晚幫您灌完牛奶，又洗完澡，讓您在輪椅上，一會兒，以往這時候

因為您一點痛苦、一點症狀都沒有，雖然生病前後長達十七年，最後在病床也躺了五、六年，但當您生病痛苦時，您會呻吟，我們則會想辦法解除您的病痛。記得去年有一次和林天爵壇主一大早就要到中南部去辦事，所以林壇主

前一天即來家中過夜，睡在您院，快到台大急診室的轉角處

您慈悲，選在一年的班務都已

得昨天在忠恕道院，多位點傳師及學長們還關心地問爸爸近況如何？才告知他們父親平平順順，謝謝大家關心，那知隔

天您就走了。雖然道親們稱讚

基礎小品



詹田老點傳師（後排中），與家屬們合攝於中正紀念堂。

時，媽媽在車上聽到您咳了二聲，轉個彎進入醫院，您的心跳已很微弱，雖經醫師做了半個小時的急救，還是留不住

您，媽媽說您不想在醫院插管急救，所以走快了一點，點傳師們說您已了完病痛的業障，現在解脫自在了，雖然替您高興，但還是十分的不捨！

記得考上大學那一年暑假，有一天晚上，您私下問我：「驕傲什麼？」在三十年前能考上大學的並不多，又是家中第一位，不知不覺中自己流露出驕傲的神態，由於父親的提醒，才開始學會反省自己的言行舉止。

結婚那年的除夕，忙完工作後，心想可以好好享用媽媽準備的年夜飯，「因為在娘家工作」那年您老人家竟告訴我：「你現在已經結婚了，今天你要回婆家圍爐。」當下我的眼淚掉了出來，心中怪您這一餐都不讓我吃，幾年下來，慢慢才體會出您用心良苦地教

導我為人處世之道，謝謝您！爸爸！

隨著家祭、公祭的進行，心中想起您往日的教誨，眼淚不由自主地流個不停。當農曆將接近尾聲，風愈來愈強，雖然氣象報告預測今天會變天，「感謝上天慈悲從二月十日至今將近二個禮拜的好天氣，好替您辦事。」而一個早上下來卻很涼爽。但現在風竟然強到棚架的屋頂乒乓做響，又看到棚架的柱子由林世雄、黃進財等三、四位乾道學長頂著，前面的家族聯及布幔被風吹得漲得飽飽滿滿的，雖然情況似乎很危急，但心中知道您應該不會傷害到任何一個人的，這時張素辛學長喊道：「老點傳師起駕了！」一直到您上了靈車，風才漸漸平息下來。爸爸，你慢走！



詹田老點傳師（中坐者），與道親們攝於天定堂。

在基隆南榮火葬場等待時，看看別人撿好的骨灰，有的頭骨崩塌，有的還完好，可以清楚地看出玄關處未開，大

部份的脊椎、髖骨的骨骼都呈現土黃色。但，爸爸的骨頭，包括骨骼都呈現白色，非常的潔白，想必這是得道清口最大的差別吧！

樓上兩堂的萬年青，從上個禮拜天開始，左邊的竹葉開始發黃，而且黃得很快，摘除黃葉後，隔一、二天又開始發黃，右邊則常綠不變，顯得很不尋常，男左女右，似乎有點玄。聽到後學談起此事，住在四樓的三妹隨即說：「他們兩堂的萬年青也是黃得離譜，本以為是空氣不流通所致，但以前不曾如此過。七樓之大弟妹也說他們家的發財樹，最近葉子也一直變黃，在一旁之林兄說：「聽說彌勒山之萬年青也都黃了。」心中頓感疑惑，真有一事嗎？所以三

天前剛好要上彌勒山拿天定分部的資料，順便觀察一下兩堂之萬年青。一看，在一、二樓的都非常的翠綠，問了王太太才知道是昨天剛換新的，她說不知怎麼了？從正月以來萬年青一直發黃。因為上星期日，林來好學長也曾到山上幫忙打掃，所以就近請教她情況如何？她形容：「兩堂兩側萬年青前面黃了一大片（像二隻大黃蠟燭）。而放在一樓的六個花瓶裡的萬年青，也全部枯黃。」心中一大震撼，莫非天地有情，知道您要走了，連植物都悲哉！

如今只能將無限的思念，轉換成動力，來完成您的遺志。請您安心吧！在此並向所有參與奠禮的前賢大德們，致上最真誠的謝意！感謝您！